



ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

В МИНУВШУЮ СУББОТУ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ СОСТОЯЛИСЬ ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА. В ЧЕЛЯБИНСКЕ ГЛАВНЫЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОШЛИ В САМОМ СЕРДЦЕ ГОРОДА – НА КИРОВКЕ. РОВНО В ПОЛДЕНЬ ЗДЕСЬ СОСТОЯЛСЯ ПРАЗДНИЧНЫЙ МИТИНГ–КОНЦЕРТ, НА КОТОРОМ ПРИСУТСТВОВАЛИ ПЕРВЫЕ ЛИЦА ОБЛАСТИ.

С о сцены челябинцев и гостей южноуральской столицы поздравили глава региона Борис Дубровский и председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»).

Стоит отметить, что организаторы торжеств позаботились о том, чтобы гостям праздника было максимально интересно: в центре города одновременно работали несколько интерактивных площадок с викторинами и конкурсами, любители истории могли увидеть реконструкцию исторических событий 1612 года. Кроме того, в центре Кировки работало несколько фотобудок, где каждый желающий имел возможность сфотографироваться и забрать на память необычные снимки. Они, кстати, пользовались у гостей торжества большой популярностью.

В общей сложности более 500 праздничных мероприятий прошло в этот день по всей Челябинской области.



Митинг-концерт собрал порядка четырех тысяч участников



Александр ЖУРАВЛЕВ, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной политике (фракция «Единая Россия»):

« 4 ноября – праздник очень важный и нужный. Прежде всего, для того, чтобы мы помнили свою историю, события Смутного времени, когда российский народ вне зависимости от национальности объединился ради спасения своего Отечества. Этот праздник еще раз напоминает нам о том, что в единении растут малые города, а в раздоре гибнут великие державы. »



Единство стало главным лозунгом митинга



Юрий КАРЛИКАНОВ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

« День народного единства – праздник очень символичный. На фоне происходящих в мире событий россиянам важно быть сплоченными, и этот праздник помогает объединить страну, все административные, политические, человеческие ресурсы. Все это нужно для того, чтобы выстоять, не позволить переписать нашу историю, сохранить традиции нашей большой и великой Родины. В Челябинской области многое делается, чтобы день ото дня жизнь граждан становилась лучше. »



Гостей праздника поздравили председатель областного парламента и губернатор

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

« Праздник – День народного единства – уже прочно вошел в календарь памятных дат нашей страны, сложились традиции его празднования. Это память о подвиге народного ополчения под руководством Минина и Пожарского. Именно простой народ, невзирая на чины, должности и религиозную принадлежность, осознал, что, государство – это все мы. И только объединившись, можно отстоять свое Отечество и построить большую страну.

Единение – чрезвычайно актуальная идея и для нашего времени. Общие цели всегда сплачивали россиян, помогли выжить в самые сложные времена. В наши дни согласие и единство также являются необходимыми условиями для стабильного развития нашей страны, благополучной жизни ее граждан.

Челябинская область – наш общий дом, в котором все люди живут в мире и согласии, вместе обустривают его, оказывают друг другу поддержку. Мы видим, как, благодаря усилиям и заботам каждого из вас, уютнее становятся наши города и села, благоустраиваются дворы и парки, преобразуются Дома культуры и школы.

От имени депутатов Законодательного Собрания Челябинской области поздравляю всех земляков с этим праздником! Желаю здоровья, мира, согласия, успешного осуществления намеченных планов и всего самого доброго! »



Анатолий БРАГИН, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению (фракция «Единая Россия»):

« День народного единства – праздник с очень глубоким и серьезным смыслом. Россия – большая и великая страна, но на ее долю выпало немало войн. Однако наша страна всегда выходила из них победителем в том случае, когда ее народ объединялся. »

ДОЛГОДЕРЕВЕНСКОЕ: ДЛЯ РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ

ИСКУССТВО ИЛИ СПОРТ? ТАНЦЫ ИЛИ КАРАТЕ? ПЕРЕД УЧАЩИМИСЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ СЕЛА ДОЛГОДЕРЕВЕНСКОГО СОСНОВСКОГО РАЙОНА ТАКОЙ ВЫБОР НЕ СТОИТ. ОНИ ВЫБИРАЮТ ВСЕ СРАЗУ. 31 ОКТЯБРЯ, В ДЕНЬ, КОГДА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОТМЕЧАЛО СВОЙ 80-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ, ЗДЕСЬ ПОСЛЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ОТКРЫЛИСЬ СПОРТИВНЫЙ И АКТОВЫЙ ЗАЛЫ. В ТОРЖЕСТВЕННОМ ОТКРЫТИИ ОБЪЕКТОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ СПИКЕР ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА ВЛАДИМИР МЯКУШ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»).



Средняя школа села Долгодеревенского Сосновского района



В школьном спортзале завершился капитальный ремонт в рамках проекта «Детский спорт»

«ДЕТСКИЙ СПОРТ»

В спортзале, что на втором этаже школы, мячу упасть негде. Здесь сошлись юные футболисты, баскетболисты, участники эстафеты «Веселые старты», немного особняком отрабатывают удары каратисты, преисполненные достоинства. Впрочем, достоинству насколько не вредит то, что тренируются они босиком, благо, покрытие теплое и гладкое, не то, что раньше. Накануне в школьном спортзале завершился капитальный ремонт в рамках партийного проекта «Детский спорт». Помимо современного напольного покрытия установлен защитный протектор на стенах, заменено встраиваемое спортивное оборудование и осветительные приборы, отремонтированы душевые и раздевалки, подсобные помещения, установлены новые двери. Сегодня спортзал готов к проведению уроков, тренировок и соревнований любого уровня.

НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СПОРТИВНОГО ЗАЛА В ДОЛГОДЕРЕВЕНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ В РАМКАХ ПРОЕКТА «ДЕТСКИЙ СПОРТ» ЗАТРАЧЕНО БОЛЕЕ 2,2 МЛН РУБЛЕЙ. СТОЛЬКО ЖЕ, ОКОЛО 2,2 МЛН РУБЛЕЙ, БЫЛО ВЫДЕЛЕНО ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА НА РЕМОНТ ШКОЛЬНОГО АКТОВОГО ЗАЛА.

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

«В Сосновском районе продолжается праздник спорта, праздник реализации партийных проектов. Совсем недавно мы побывали в Саргазинском сельском поселении, где открыли школьный спортзал, а также сдали в эксплуатацию дворовую территорию, благоустроенную в рамках проекта «Городская среда». И это только начало. Как здесь, так и в других населенных пунктах Челябинской области мы будем делать все, чтобы работы проводились в комплексе, чтобы спортивные площадки, дворовые территории, актовые залы были современными и комфортными. Благодаря проектам в регионе получила импульс массовая инициатива жителей, которые сегодня, чувствуя ответственность за развитие своего поселка, города, района, вносят предложения. Ведь все, что уже сделано или еще будет сделано, — все это по наказам избирателей. Хочу отметить, что в конце года мы обязательно подведем итоги реализации всех пяти партийных проектов, ведь каждый из них предусматривает серьезное финансирование, а за конкретным объектом стоит решение южноуральцев.»



Школа в Долгодеревенском — яркий пример работы проекта партии «Единая Россия»

Денис ЛАПОТЫШКИН, координатор партийного проекта «Детский спорт»:

«На примере села Долгодеревенского мы видим, как работает проект партии «Единая Россия» «Детский спорт». Выделенные средства использованы эффективно; школьники получили качественное оборудование, достойные условия для занятий физкультурой и спортом. Уверен, что этот спортзал пустовать не будет, ребята здесь учатся спортивные, да и сам район является таковым. Добавлю, что на сегодняшний день в регионе в стадии высокой готовности находятся еще два школьных спортивных зала, вошедших в проект, что соответствует плану, которые мы ставили на этот год: 16 спортзалов в 12 территориях области.»

в старшее образовательное учреждение района новую жизнь, просили председателя Законодательного Собрания Владимира Мякуша родители учащихся и педагогический коллектив на встрече, проходившей здесь в марте. Тогда, на сходе, и было принято решение отремонтировать спортивный и актовый залы.

КАДЕТСКИЙ МЕНЮЗТ

Школьный актовый зал находится этажом выше, и в нем, конечно, царит совершенно иная атмосфера. Музыка звучит в зале, в котором юные кадеты танцуют менюзт. Легкие, грациоз-

ные движения завораживают гостей. Все внимание приковано к парам. И все-таки какие изменения произошли здесь? Во-первых, отремонтирована кровля, заменен пол и оконные блоки, установлен современный подвесной потолок. Во-вторых, увеличена сцена, для нее же приобретена и новая «одежда», реконструирована система освещения. На оставшиеся средства планируется приобрести новое музыкальное оборудование.

— Танец репетировали уже в отремонтированном зале, так что разницу первыми почувствовали. О доски в полу, когда одна выше другой, уже не



Танецкадетов в обновленном актовом зале

Дмитрий КУЧУМОВ, учитель физкультуры:

«Работаю в Долгодеревенской школе 22 года и могу утверждать, что сегодняшнее молодое поколение особенно нацелено на спорт. Этому способствует и пропаганда здорового образа жизни, которая ведется в Челябинской области. В нашей школе открыты секции баскетбола, волейбола, футбола, гимнастики, акробатики, здесь же находится и районный центр тестирования по ГТО, и, конечно, теперь, после ремонта спортзала, открываются и новые возможности. Зал приспособлен для всех видов спорта, соблюдены требования техники безопасности. У детей есть желание заниматься, а у родителей — желание следить за их результатами и поддерживать.»

споткнешься, — улыбается учащийся кадетского класса Ярослав Гордеев. — Теперь у нас есть все возможности, чтобы заниматься и спортом в спортзале, и творчеством в актовом зале.

Мнение партнера поддерживает и Евгения Петухова, перешедшая в кадетский класс в этом году.

— Почему перешла? — интересуемся. — В кадетском классе другая дисциплина, — признается Женя. — Здесь несешь большую ответственность, потому что ты — пример для ребят из параллели и вообще для младших классов.

С этим трудно не согласиться. Но, думается, дело не столько в кадетской форме (хотя она, безусловно, к лицу ребятам), сколько в содержании, в традициях школы, которые здесь хранят и чтут. И, однако, славное прошлое заслуживает и достойного будущего. Об этом напомнил спикер областного парламента в своем поздравительном слове.

— Некоторое время назад, когда мы только запускали партийный проект «Детский спорт», мы видели, в каком состоянии находился этот спортзал, каково было состояние актового зала.

Сегодня все сделано качественно, с любовью, сделано для вас, ребята, чтобы вы развивались творчески, занимались спортом и учились хорошо. Вы — наше будущее, — сказал Владимир Мякуш, обращаясь к школьникам. — Поэтому мы поддерживаем просьбу главы муниципального образования, директора школы по строительству новой комплексной спортивной площадки, которая будет располагаться на территории вашего учреждения. А кроме того, запланируем установку современного хоккейного корта. Так что тренируйтесь, добивайтесь результатов и становитесь новыми звездами южноуральского спорта!

В заключение отметим, что в 2017 году в Челябинской области началась реализация партийных проектов «Городская среда», «Местный Дом культуры», «Парки малых городов», «Театры малых городов», «Детский спорт». Так, до конца года в области будет отремонтировано 20 сельских ДК, 3 муниципальных театра, 1 городской парк, 16 школьных спортзалов, благоустроено 789 дворов и 98 общественных территорий. Каждый из пяти партийных проектов рассчитан на пять лет.

ВЛАДИМИР МЯКУШ: В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ КОСТЮМЫ И ПРИВЕТСТВЕННЫЕ РЕЧИ НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ, НЕОБЫЧНЫЕ МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ И ТРАДИЦИОННАЯ КУХНЯ – ВСЕ ЭТО МОЖНО БЫЛО УВИДЕТЬ И УСЛЫШАТЬ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ В КОНЦЕ ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ. ТРАДИЦИОННО ЗДЕСЬ НАКАНУНЕ ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУРНЫХ ЦЕНТРОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ. НА ТОРЖЕСТВЕ ПРИСУТСТВОВАЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА ВЛАДИМИР МЯКУШ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЮРИЙ КАРЛИКАНОВ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), А ТАКЖЕ ДЕПУТАТЫ-ЕДИНОРОССЫ АЛЕКСАНДР ЖУРАВЛЕВ, МАРИНА ПОДДУБНАЯ, МИХАИЛ ВИДГОФ.



БОЛЕЕ 130 НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ПРОЖИВАЕТ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Покажу, сложно в российском календаре найти более многонациональный праздник, чем День народного единства. Именно эта дата, как ни одна другая, в полной мере раскрывает национальный и религиозный колорит и разнообразие нашей страны. И, наверное, не зря День народного единства занимает особое место среди всех государственных праздников современной России. В нем кроется огромный символизм. В этом уверен и председатель областного парламента Владимир Мякуш, который напомнил гостям торжества о тех исторических событиях, которые произошли в далеком 1612 году, заложив основу для единства народов многонациональной России.

Регionalного духовного управления мусульман Челябинской и Курганской областей муфтий Ринат Раев.

– Наши предки, к какому бы вероисповеданию они не относились, сплачивались не только в трудные моменты, – отметил муфтий. – И важно всегда сохранять единство, чтобы наше государство было целостным, а народ, который проживает в нашей

– Стало доброй традицией в канун праздника Дня народного единства встречаться в стенах областного парламента с представителями национальных культурных центров и религиозных организаций нашего региона, – заметил Владимир Мякуш, поздравляя участников торжества с праздником. – Сегодня на Южном Урале проживает более 130 народностей и национальностей. В мире и согласии, как единая дружная семья, мы делаем все, чтобы наша Родина развивалась, чтобы царил покойствие, уверенность в завтрашнем дне, чтобы у наших детей было счастливое будущее. Наша страна много пережила горестей и бед, войн и лишений, но всегда ее спасало единение и единство духа всех народов, которые живут на нашей земле. На нас с вами возложена историческая миссия



Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

« День народного единства – праздник воспитания нашей молодежи в духе патриотизма, любви к Родине, к России. В истории нашей страны было много трудностей, неприятностей, невзгод, войн, битв, сражений, но всегда российский народ с честью справлялся со всем плохим, и помогало нам в этом единство всех национальностей. И этот день – праздник почтения традиций, возможность передать их подрастающему поколению. »

– сохранить и продолжить традиции наших предков, которые создали славу России как страны могущественной и непобедимой. Искреннее благодарен всем руководителям национальных и религиозных центров, которые проживают в Челябинской области, за то, что всеми силами вы создаете условия для добрососедства, мира, дружбы, процветания Южного Урала. Отдельные слова благодарности за большую патриотическую работу, за укрепление национального единства. Все это создает условия для полноценного социально-экономического развития региона.

стране, чувствовал себя спокойно и комфортно. И надо помнить, что перед Богом нет национальностей, мы все для него едины и равны.

шим любопытством ознакомились с предметами быта и искусства разных народов.

В том, насколько Россия многонациональна, можно было убедиться на специальной выставке народных промыслов и национальных культур, которая была организована в гербовом зале областного парламента. Парламентарии и гости торжества с боль-

Также в рамках торжества состоялась церемония награждения благодарственными письмами Законодательного Собрания Челябинской области представителей национальных и религиозных центров. С праздником всех гостей поздравили творческие народные коллективы.



Колорит национальной выставки



Высоких гостей встретили народными песнями

К словам поздравления присоединился митрополит Челябинский и Миасский Никодим, который также обратил внимание на уникальность этого праздника. По его словам, подвиг народного ополчения Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского – основополагающий пример для каждого из нас.



Депутаты наградили благодарственными письмами представителей национальных и религиозных организаций

– Объединенные одной целью во имя спасения Отечества, они достигли желанной победы, – добавил митрополит Никодим. – И это пример того, что в единстве наша Родина будет велика и значима.



Участники торжественного приема радужно встречали лауреатов

Митрополита поддержал председа-

4 НОЯБРЯ. КРЕСТНЫЙ ХОД ОБЪЕДИНЯЕТ

ОТМЕЧАЕМЫЙ В РОССИИ С 2005 ГОДА ПРАЗДНИК — ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА УХОДИТ СВОИМИ КОРНЯМИ В ИСТОРИЮ РУСИ, А ИМЕННО В 1612 ГОД, КОГДА ОТЕЧЕСТВО НАШЕ БЫЛО ОСВОБОЖДЕНО ОТ ИНОЗЕМНЫХ ЗАХВАТЧИКОВ. ТОГДА КАК ЗНАМЯ ПОБЕДЫ НЕС НАРОД КАЗАНСКУЮ ИКОНУ БОЖИЕЙ МАТЕРИ. ИКОНА И СТАЛА СИМВОЛОМ ТЕХ СОБЫТИЙ. В ПАМЯТЬ ОБ ЭТОМ И В ДОКАЗАТЕЛЬСТВО СЕГОДНЯШНЕГО ЕДИНЕНИЯ РОССИЯН 4 НОЯБРЯ В ЧЕЛЯБИНСКЕ СОСТОЯЛСЯ ОБЩЕГОРОДСКОЙ КРЕСТНЫЙ ХОД. ВМЕСТЕ С ПРАВОСЛАВНЫМИ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯМИ И РЯДОВЫМИ ГРАЖДАНАМИ В НЕМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КОНСТАНТИН ЗАХАРОВ И ДЕПУТАТ ВЛАДИМИР ГОРНОВ.

Утром верующие стали стекаться к Свято-Симеоновскому кафедральному собору. В 9.30 началась Божественная литургия, которую совершил митрополит Челябинский и Миасский Никодим.

«Много народу, значит, великий праздник», — послышался голос среди собравшихся во дворе. В 11.00 начали выносить хоругви. Затем четверо мужчин пронесли через двор Казанскую икону Божией Матери и бережно передали ее курсантам. Наперебой звонили колокола. «Пошли, пошли, идем, идем», — доносились отовсюду, и крестный ход вышел из ворот.

Последние из идущих еще шли по улице Кыштымской, когда первые уже достигли Свердловского проспекта. Становилось теплее, отчасти из-за пригревающего солнца, отчасти потому, что крестный ход, занявший всю ширину проезжей части (движение транспорта, естественно, перекрыли), набрал хороший темп. На лицах заиграл румянец.

Храм Александра Невского, словно принимая священную эстафету, встречал процессию колокольным перезвоном. Площадка скоро наполнилась до отказа, и начался праздничный молебен.



Процессия прошла от улицы Кыштымской по Свердловскому проспекту

— События, связанные с этим днем, заставляют нас вспомнить далекий 1612 год, — говорил митрополит Никодим, обращаясь к челябинцам. — Из-за того, что те, кто должны были управлять землей Русской, забыли о призвании своем, бедствие и горе были попущены на землю нашу. И вот простые люди: крестьяне, ремесленники, купцы — встали на защиту Отечества своего. Шли они в бой, не умея воевать. Но одна у них была на-

дежда — заступничество Матери Божией, и как знамение победы народ простой понес Казанскую икону Божией Матери, и спасена была земля русская. Сейчас много говорят о том, что надо любить свою землю. И когда нас спросят: «А как вы представляете себе любовь к Отечеству своему?», мы с гордостью скажем: «Так, как явился пример нам наши предки».

Примерно в 12.15 праздничный молебен завершился. Со стороны

Свердловского проспекта возобновился шум машин, с Кировки послышались голоса светских митингующих. А здесь люди нехотя расхолись: кто поспешил приблизиться к иконе, кто отошел в сторону поговорить со своим духовником. И все же пришедшие были связаны друг с другом солнечными лучами единения.

Александр Патрушев.
Фото автора

АЛЕКСАНДР ЖУРАВЛЕВ: ПРОЕКТ БЮДЖЕТА СБАЛАНСИРОВАН И ОПТИМАЛЕН

ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ РЕГИОНАЛЬНОГО ПАРЛАМЕНТА РАССМОТРЕНИЕ ГЛАВНОГО ФИНАНСОВОГО ДОКУМЕНТА РЕГИОНА ПРОШЛО ОДНОВРЕМЕННО ДЕПУТАТАМИ ТРЕХ КОМИТЕТОВ: ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ, ПО МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ, КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ, А ТАКЖЕ КОМИТЕТА ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ. В ХОДЕ БОЛЬШОГО ОБСУЖДЕНИЯ ОБ ОСНОВНЫХ ПАРАМЕТРАХ ПРОЕКТА РЕГИОНАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА БЛИЖАЙШИЕ ТРИ ГОДА РАССКАЗАЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ФИНАНСОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ИВАН РОДИОНОВ.

По его словам, за основу проекта областного бюджета был взят базовый вариант прогноза социально-экономического развития на ближайшие три года. С учетом его и были просчитаны налоговые и неналоговые доходы регионального бюджета на 2018 год. Предполагается, что в следующем году они увеличатся на 19 процентов к первоначальному прогнозу текущего года и составят 119,2 миллиарда рублей. Это 86 процентов от объема всех доходов регионального бюджета.

— Основная часть дохода традиционно формируется из налога на прибыль, который, по прогнозу, впервые за последние шесть лет может вернуться на лидирующие позиции в структуре налоговых поступлений, — доложил Иван Родионов. — В 2018 году его доля составит 42 процента. Налог на доходы физических лиц обеспечит 35 процентов собственных поступлений, налог на имущество организаций — десять процентов, а акцизы — шесть процентов.

Также для нашего региона предусмотрены федеральные средства. Предполагается, что их объем в следующем году составит 19,9 миллиарда рублей. Это, по словам замминистра финансов, меньше первоначальной суммы 2017 года на 12 процентов.

СОЦИАЛЬНЫЙ РОСТ

Заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, руководитель комитета по социальной политике Александр Журавлев (фракция «Единая Россия») особое внимание обратил на расходы для соцсферы. Как и в предыдущие годы, проект бюджета на 2018 год социально ориентирован — более 70 процентов всех средств направляется именно по этому направлению. При этом по ряду отраслей наблюда-

Более **70%** всех расходов проекта бюджета на следующий год планируется направить на социальную сферу.

ется значительное увеличение расходов.

— На 11 процентов по сравнению с первоначальным планом 2017 года (здесь и далее сравнение с первоначальным планом) увеличено финансирование в сфере образования, — заметил Александр Журавлев. — Общий объем расходов на эти цели составит 38,5 миллиарда рублей. При этом почти в три с половиной раза увеличены расходы на закупку учебников для школ. Надеемся, что это позволит на сто процентов обеспечить всех детей учебниками.

В 1,4 раза вырос объем средств на организацию отдыха детей в каникулярное время. 60,4 миллиона планируется направить в качестве субсидий муниципальным образованиям на капитальный ремонт школ. Радует и увеличение финансирования на систему здравоохранения — на 40 процентов. Расходы на эту отрасль в следующем году должны составить 13,4 миллиарда рублей. Что касается социальной политики, то в сравнении с 2017-м в следующем году объем затрат планируется на семь процентов больше и составит 53,6 миллиарда рублей.

— Депутаты — члены комитета по социальной политике удовлетворены проектом бюджета на следующий год, — прокомментировал Александр Журавлев. — Ведь практически по всем направлениям социальной сферы есть динамика увеличения расходов. Правда, парламентарии обратили внимание на необходимость предусмотреть финансирование на развитие научной деятельности.

КУЛЬТУРА ТРЕБУЕТ ПОДДЕРЖКИ

Свое положительное заключение проекту областного бюджета на следующий год дали и члены комитета по молодежной политике, культуре и спорту.

Стати, парламентарии также отметили рост расходов на ряд важнейших направлений. Так, на 23,6 процента планируется увеличить финансирование госпрограммы «Развитие культуры и туризма». В общей сложности объем расходов на реализацию государственной программы составит 1,8 миллиарда рублей.



ПАРАМЕТРЫ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД СОСТАВЯТ: — ПО ДОХОДАМ — **139,1** МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ (УВЕЛИЧЕНИЕ К ИСХОДНОМУ УРОВНЮ ТЕКУЩЕГО ГОДА ПОЧТИ НА 13 ПРОЦЕНТОВ); — ПО РАСХОДАМ — **151** МИЛЛИАРД РУБЛЕЙ (ТАКЖЕ С УВЕЛИЧЕНИЕМ НА 13 ПРОЦЕНТОВ); — ДЕФИЦИТ ПЛАНИРУЕТСЯ НА УРОВНЕ **11,9** МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ (10 ПРОЦЕНТОВ ОТ СОБСТВЕННЫХ ДОХОДОВ).

К сожалению, несколько снизились ассигнования на сохранение объектов культурного наследия и на реализацию государственной национальной политики и сохранение духовных традиций народов Челябинской области.

А потому председатель комитета Михаил Видгоф (фракция «Единая Россия») согласился с предложением коллег рекомендовать областному правительству при наличии дополнительных доходов в областном бюджете предусмотреть средства на увеличение финансирования на оба направления.

Кроме того, парламентарий Ольга Мухометьерова (фракция «Справедливая Россия») считает необходимым предусмотреть меры дополнительной социальной поддержки для артистов. Замечание депутата также было услышано.

ФИНАНСЫ ДЛЯ МЕДЬНОГО ПРОСТРАНСТВА

Что касается мнения депутатов — членов комитета по информационной политике, то они также обратили внимание на положительную динамику

проекта бюджета Челябинской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

По словам председателя комитета Марины Поддубной (фракция «Единая Россия»), в главном финансовом документе будущего года уже предусмотрено финансирование на реализацию государственной программы «Обеспечение информационной открытости органов государственной власти Челябинской области и поддержки социально значимых проектов в сфере средств массовой информации». В рамках программы на поддержку южноуральских массмедиа запланировано 280 миллионов рублей ежегодно.

— Кроме того, неплохие результаты в этом году показала действующая грантовая поддержка для средств массовой информации, — добавила Марина Поддубная. — Поэтому в следующем году также планируется эту работу продолжать.

Стоит добавить, что все озвученные на заседании комитетов замечания и предложения обязательно будут учтены при подготовке проекта областного бюджета ко второму чтению.

Ирина Яббарова

ЗЛАТОУСТ ПРЕОБРАЖЕННЫЙ

НАКАНУНЕ ДНЯ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА В ЗЛАТОУСТЕ НА ТЕРРИТОРИИ МЕМОРИАЛА СЛАВЫ, ПОСВЯЩЕННОГО ПАМЯТИ ПОГИБШИХ НА ФРОНТАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ АЛЛЕИ ГЕРОЕВ. ВПРОЧЕМ, ЭТО СОБЫТИЕ НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ КОНКРЕТНОГО ГОРОДА, НО И, КАК ОТМЕЧАЛИ ГОСТИ МЕРОПРИЯТИЯ, ДЛЯ ВСЕЙ СТРАНЫ. В ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ВЛАДИМИР МЯКУШ И ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛЬ КОНСТАНТИН ЗАХАРОВ (ОБА ИЗ ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»). КРОМЕ ТОГО, В РАМКАХ ВИЗИТА БЫЛИ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНОГО ПРОЕКТА «ГОРОДСКАЯ СРЕДА» В ЗЛАТОУСТЕ.

«БОГАТЫРСКИЕ ЗАБАВЫ». СЕРЬЕЗНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Парк культуры и отдыха «Молодежный» — это парк детства для сегодняшней ребятни, равно как и для представительниц старшего поколения. Тропа здоровья проходит через всю территорию парка параллельно с основной сетью тропинок. Навстречу бодрой походкой, в смысле скандинавской ходьбы, с лыжными палками в руках, шагает дружный отряд во главе с тренером Олегом Бикташевым. После крепкого рукопожатия Владимир МЯКУШ поясняет:



Дружный отряд во главе с тренером

— Приехали посмотреть, как реализуется партийный проект «Городская среда».

— Все замечательно! Только жаль, что первенство области по скандинавской ходьбе больше не проводится, — сетует тренер.

— Почему не проводится? — интересуется Владимир МЯКУШ.

— Один раз провели, два года назад. А ведь такие соревнования можно и у нас в Златоусте организовать.

— Хорошо, — соглашается председатель Законодательного Собрания. — Для начала разработайте положение, чтобы ориентировочно в мае, после Дня Победы, провести областные соревнования по скандинавской ходьбе. Если предлагаете на базе этого парка организовать — мы вас поддержим. А главам муниципальных образований дадим поручение обеспечить подготовку и участие своих команд. Договорились?

В ответ единодушное «да!».

— Теперь что касается парка. На вас взгляд, он преобразуется?

— Конечно!

Отметим, парк «Молодежный» вошел в партийный проект «Городская среда» как общественное пространство. В ходе реализации проекта здесь была организована парковка (при входе в



НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПАРТИЙНОГО ПРОЕКТА «ГОРОДСКАЯ СРЕДА» В ЗЛАТОУСТЕ БЫЛО НАПРАВЛЕНО БОЛЕЕ 61 МЛН РУБЛЕЙ. ИЗ НИХ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО 24 ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ ВЫДЕЛЕНО 41,2 МЛН РУБЛЕЙ; НА РЕКОНСТРУКЦИЮ ПАРКА «МОЛОДЕЖНЫЙ» — 20,6 МЛН РУБЛЕЙ.

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

В настоящее время все работы по ремонту дворов в наших районах завершены. Особую признательность хочу выразить жителям, которые проявили активную жизненную позицию. Ведь для того, чтобы попасть в партийный проект «Городская среда», им необходимо было провести собрание, коллективно решить, где и в каких дворах будет проведено благоустройство. Во дворах Златоуста прошли типовые работы с асфальтированием проездов, обустройством пешеходных тротуаров, оборудованием детских площадок с игровыми зонами, установкой лавочек и урн. Теперь главное — сохранить объекты. И в этом мы возлагаем особые надежды на самих жителей...

парк), оборудована детская игровая площадка, электроосвещение, беседки, качели, ограждение, появился веревочный экстрим-парк «Богатырские забавы». Одна из новинок — кинотеатр под открытым небом с большим светодиодным экраном, который может работать круглый год. Юные зрители с удовольствием смотрят здесь любимые мультфильмы.

— Городские власти с умом использовали выделенные по проекту средства, — подтверждает жительница Златоуста Ольга Макарова. — У нас есть место, куда мы можем прийти всей семьей.

— Это очень хорошо, когда такие общественные пространства становятся любимым местом отдыха горожан. Все делается на основе ваших предложений, ваших наказов, — замечает Владимир МЯКУШ. — А во дворах Златоуста произошли изменения?

— Очень резко все изменилось, — отвечают представители старшего поколения. Ничуть не сомневаясь в сказанном, председатель Законодательного Собрания и его заместитель решили лично в этом убедиться, ведь лучше один раз увидеть...

БЛАГОУСТРОЙСТВО В КОМПЛЕКСЕ

Двор по улице Южно-Есаульской — один из 24 адресных объектов в Златоусте, благоустроенных в этом году в рамках проекта «Городская среда». Здесь Владимир МЯКУШ и Константин ЗАХАРОВ побеседовали с активными жильцами и старшими домов. Главный вопрос — устраивают ли проделанные работы и что еще нужно сделать?

К слову, в этом дворе заасфальтированы проезды, оборудованы пешеходные тротуары, детские площадки с игровыми зонами, установлены лавочки и урны.

— Стало намного лучше, чем было, — говорит старшая по дому № 4 Галина Погорелова. — Но мы уже обсудили с жильцами перечень работ, которые

еще необходимо сделать... Например, установить фонари, хотя бы несколько.

— Спасибо, что заинтересованы в реализации проектов, — в первую очередь благодарит Владимир МЯКУШ. — Для нас поводом к действию служат именно ваши пожелания. В «Городскую среду» входят работы и по освещению, и по благоустройству, и по асфальтированию, но жители двора должны собраться на сходе и сформулировать четкие предложения. Проект рассчитан на пять лет. Так что будем считать, что в этом дворе завершено только первый этап. Подготовьте заявку, передайте ее местным органам власти и депутатам, главное — сделать это заранее, чтобы



Курсант ЧВВАКУШ Сергей Драчев



Образы героев увековечены в 20 бюстах

войти в проект на будущий год. Я сторонник того, чтобы производить работы в комплексе — если уж начали, то нужно доделывать до конца...

— Мы тоже хотим, чтобы у нас во дворе на следующий год такое же преобразование произошло, — произносит Евгения Полищук, старшая по дому из соседнего двора. — Уже подали документы, надеемся, что попадем в проект...

АЛЛЕЯ 20 ГЕРОЕВ-ЗЛАТОУСТОВЦЕВ

Торжественное открытие Аллеи Героев, ставшей частью Мемориала Славы в Златоусте, проходило при большом скоплении жителей, посчитавших своим долгом отдать дань уважения



Торжественная церемония открытия Аллеи

землякам-героям, чьи образы теперь увековечены в 20 бюстах. Вскоре начался ненавязчивый снег, который не мешал мероприятию, а, наоборот, словно благословлял его. Каждого героя называли поименно, и в этот момент курсанты, несшие у бюстов почетный караул, снимали с них полтища. Первый в этом ряду, как и первый дважды Герой Советского Союза, — майор Сергей Иванович Грицевец. Слесарь оружейной фабрики, он был самым результативным летчиком-истребителем, сбившим в боях с фашистами в Испании и с японскими агрессорами в Монголии более 30 вражеских самолетов. Как символично, что именно его образ явил присутствующим курсант ЧВВАКУШ Сергей Драчев.

— Сегодня мы чувствуем гордость за свой город, за свою малую родину, за всю Россию, — негромко говорит курсант. — Это очень почетно — участвовать в церемонии в честь героев-златоустовцев. В нашей семье тоже есть герои: мой дед воевал... Стоя сегодня здесь, вспоминаю, как мы детьми ждали своих отцов с фронта, — отмечает Тамара Денисова, член городского совета ветеранов. — Мой отец вернулся с войны без одной ноги, но сам построил дом, устроился на работу и трудился почти до последнего дня жизни. В 1999 году его не стало.

— Сегодня мы чувствуем гордость за свой город, за свою малую родину, за всю Россию, — негромко говорит курсант. — Это очень почетно — участвовать в церемонии в честь героев-златоустовцев. В нашей семье тоже есть герои: мой дед воевал... Стоя сегодня здесь, вспоминаю, как мы детьми ждали своих отцов с фронта, — отмечает Тамара Денисова, член городского совета ветеранов. — Мой отец вернулся с войны без одной ноги, но сам построил дом, устроился на работу и трудился почти до последнего дня жизни. В 1999 году его не стало.

— Сегодня мы чувствуем гордость за свой город, за свою малую родину, за всю Россию, — негромко говорит курсант. — Это очень почетно — участвовать в церемонии в честь героев-златоустовцев. В нашей семье тоже есть герои: мой дед воевал... Стоя сегодня здесь, вспоминаю, как мы детьми ждали своих отцов с фронта, — отмечает Тамара Денисова, член городского совета ветеранов. — Мой отец вернулся с войны без одной ноги, но сам построил дом, устроился на работу и трудился почти до последнего дня жизни. В 1999 году его не стало.

ский скульптор Олег Собинов создал изображения 20 героев.

— Представляете, одна фотография времен Великой Отечественной войны, и по ней нужно воспроизвести образ человека, — рассказывает скульптор о специфике работы. — Естественно, я прочитал биографию каждого героя, изучил, какие подвиги он совершил. Ведь когда знаешь это, начинаешь проникаться чувством сопричастности. Иногда не просто было поймать образ. Это моя первая столь крупная и значимая работа...

От имени депутатского корпуса Владимир МЯКУШ поздравил златоустовцев и всех жителей Челябинской области со знаменательным событием:

— Память о героях увековечена не только в этих бюстах. Она увековечена в наших сердцах, — сказал спикер областного парламента. — Есть непреложная истина: народ, не помнящий своей истории, не имеет будущего. Мы с вами имеем будущее, уверенно, счастливо, поскольку помним и чтим героев, бережно храним традиции, передавая их из поколения в поколение...

Председатель Законодательного Собрания также поздравил горожан с Днем народного единства. С торжественными словами выступили заместитель губернатора, уроженец Златоуста, генерал-майор Олег Климов, главный федеральный инспектор

по Челябинской области Артем Пушкин, глава Златоустовского городского округа Вячеслав Жилин, представитель Российской ассоциации героев Эдуард Островский, председатель областного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Анатолий Сурков, руководитель отделения посольства Республики Беларусь в Екатеринбургe Василий Кунский..

КСТАТИ

В 2015 году жители Златоуста приняли решение о возведении Аллеи Героев на восточной стороне Мемориала Славы. В 2017 году в ходе благоустройства были проведены земляные работы, обустроена тротуарная дорожка, установлены постаменты. Уфимский скульптор Олег Собинов создал бюсты 20 героев-златоустовцев.

ВЛАДИМИР УШАКОВ:

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИСТУПИЛИ К РАССМОТРЕНИЮ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА НА 2018 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2019 И 2020 ГОДОВ. НАПОМИМ, 31 ОКТЯБРЯ ГЛАВНЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ДОКУМЕНТ РЕГИОНА ПОСТУПИЛ В ЮЖНОУРАЛЬСКИЙ ПАРЛАМЕНТ. ПРОЦЕДУРА ПРИНЯТИЯ ПРЕДПОЛАГАЕТ РАССМОТРЕНИЕ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА ВСЕМИ ПРОФИЛЬНЫМИ КОМИТЕТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ. В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ ЗАКОНОПРОЕКТ ИЗУЧИЛИ ДЕПУТАТЫ — ЧЛЕНЫ КОМИТЕТА ПО СТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

По мнению председателя комитета Владимира Ушакова (фракция «Единая Россия»), расходные статьи проекта бюджета на следующие три года по направлениям строительной отрасли в ряде случаев значительно увеличились. Так, в полтора раза планируется увеличить расходы на реализацию государственной программы «Капитальное строительство в Челябинской области», более чем на 40 процентов должны подрасти расходы на дорожную отрасль.

По словам министра строительства и инфраструктуры Челябинской области Виктора Тупикина, все предложения об увеличении финансирования на ряд направлений были рассмотрены на бюджетной комиссии при губернаторе, которая их поддержала.

В предлагаемом проекте бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов на госпрограмму «Капитальное строительство в Челябинской области» запланировано 2 миллиарда 746,7 миллиона рублей. Для сравнения: первоначальный уровень расходов по этому направлению в текущем году составлял 1,8 миллиарда. Что касается дорожного сектора, то на следующий год на эти цели запланировано почти 12 миллиардов рублей. В текущем году первоначальный уровень расходов в рамках развития дорожной отрасли составлял 8,3 миллиарда рублей.

На прежнем уровне остался финансирование приоритетного проекта «Городская среда» — чуть более одного миллиарда рублей. Из федеральной казны на эти цели Челябинская область получит 835,4 миллиона рублей, что касается областного софинансирования,

то оно определено на уровне 195 миллиардов 183,6 миллиона рублей ежегодно. Также каждый год планируется выделение по 4 миллиона 464,2 тысячи рублей из областной казны на обустройство городских парков.

Однако в ходе обсуждения проекта бюджета председатель комитета по строительной политике и жилищно-коммунальному хозяйству Владимир Ушаков обратил внимание на ряд статей, финансирование по которым до сих пор в главном финансовом документе не прописано.

— Не все средства, предусмотренные финансированием мероприятий в сфере жилищно-коммунального хозяйства, распределены по целевым статьям расходов, — обратил внимание Владимир Ушаков. — Тем не менее в проекте областного бюджета зарезервированы ассигнования в общей сумме 2,3 миллиарда рублей. Так, на строительство газопроводов и газовых сетей зарезервировано 500 миллионов рублей, на модернизацию, реконструкцию, капитальный ремонт и строительство инженерных сетей — 350 миллионов рублей, на реализацию программы «Чистая вода» — 400 миллионов, один миллиард рублей зарезервирован на строительство жилья для переселения граждан из аварийного фонда.

Отвечая на замечание, Виктор Тупикин пояснил, что частично финансовые средства по программам, а также субсидии муниципальным образованиям уже распределены. Причина сложившейся ситуации в том, что заявки на распределение субсидий между муниципалитетами принимаются до 1 декабря.

В ПРОЕКТЕ БЮДЖЕТА УЧТЕНЫ ИНТЕРЕСЫ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ



44,8% планируется увеличить финансирование госпрограммы «Развитие дорожного хозяйства в Челябинской области».

11 миллиардов

849,3 миллиона — предусмотренный объем Дорожного фонда на 2018 год.

— В связи с этим бюджетная комиссия ускорила работу по приему заявок и их рассмотрению, — добавил министр строительства и инфраструктуры региона. — При этом планируется внести изменения в существующий порядок государственных программ с целью изменить сроки предоставления и фор-

129 миллионов 716,1 тысячи рублей предлагается направить на подпрограмму «Оказание молодым семьям государственной поддержки для улучшения жилищных условий».

мирования заявок. Таким образом, уже в следующем году все заявки будут рассмотрены еще до внесения проекта бюджета в Законодательное Собрание.

Согласился с замечаниями и заместитель министра финансов области Иван Родионов, который заверил депутатов, что все обязательства региональным минфином будут выполнены при условии подтверждения о распределении субсидий из министерства строительства.

— Если министерство строительства и инфраструктуры Челябинской области в ближайшее время распределит субсидии, то все зарезервированные

ассигнования будут учтены в поправках ко второму чтению, — заверил Иван Родионов. — Мы ждем соответствующие материалы от министра, со своей стороны заверю: вся работа будет выполнена оперативно.

Подводя итоги обсуждения, руководитель комитета по строительной политике Владимир Ушаков выразил уверенность в том, что все ассигнования на реализацию государственных программ, которые пока не учтены в проекте бюджета, в ближайшее время будут внесены.

*Ирина Яббарова.
Фото Людмилы Потаповой*

БЕСПЛАТНАЯ ЗЕМЛЯ: ПРОБЛЕМА ДЕФИЦИТА

ИСПОЛНЕНИЕ ОБЛАСТНОГО ЗАКОНА ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ ПОКА ПРОБУЖСОВЫВАЕТ. К ТАКОМУ ВЫВОДУ ПРИШЛИ ОБЛАСТНЫЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ, ОБСУЖДАЯ ТЕМУ НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО СТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

По мнению председателя комитета Владимира Ушакова (фракция «Единая Россия»), работу по бесплатному предоставлению земельных участков необходимо усилить.

— Еще в марте прошлого года председатель федерального правительства Дмитрий Медведев дал поручение в течение трех лет ликвидировать очередь многодетных семей, которые имеют право на получение бесплатного земельного участка, — обратил внимание Владимир Ушаков. — В целях выполнения указанных поручений распоряжением губернатора Челябинской области Бориса Дубровского при региональном правительстве создана рабочая группа.

Однако решение проблемы, по мнению парламентариев, пока продвигается крайне медленно. С замечаниями законодателей согласился министр имущества и природных ресурсов Челябинской области Алек-

сей Бобраков, который рассказал, что на 1 октября текущего года в муниципальных образованиях на учете в качестве нуждающихся и имеющих право на бесплатный земельный участок состоит 6 278 граждан, при этом из них 5 565 заявителей — многодетные семьи. К тому же 370 семей имеют право на первоочередное получение бесплатной земли. Еще 870 многодетных семей числятся на учете областного министерства имущества для бесплатного предоставления земельных участков из федеральной собственности.

За пять лет действия закона лишь 38 процентов граждан от общего количества вставших на учет получили бесплатные земельные участки. В то время как в соседней Курганской области этот показатель составляет 87 процентов, в Тюменской — 73 процента.

Если анализировать общую ситуацию, сложившуюся в муниципаль-

1139 отказов от бесплатного земельного участка зафиксировано за время действия закона;

215 отказов поступило в 2017 году;

3171 семья снята с учета в качестве имеющих право на бесплатную землю, при этом 82 процента из них сняты с учета по причине получения земли.

ных образованиях Южного Урала, то можно отметить, что в 13 муниципалитетах очереди многодетных семей полностью отсутствуют. Такая картина складывается в основном в сельских районах, где не наблюдается дефицита земельных участков, а потому их распределение осуществляется сразу, как только появляются списки заявителей. Такой положительной динамикой могут похвастаться Брединский, Варненский, Нагайбакский и ряд других муниципальных районов. В 12 муниципалитетах устранить

очередь планируется уже в 2018 году. А 14 территорий испытывают сложности с реализацией поручения главы федерального правительства. Особенно непростые дела обстоят в крупнейших городах области — Челябинске и Магнитогорске. Причина — большой дефицит земельных участков на территории городских округов.

— С начала реализации областного закона предоставлен 3 101 земельный участок, 305 из них — в 2017 году, — добавил Алексей Бобраков. — До конца 2018 года планируется сформировать 1 283 земельных участка, но даже эта цифра позволит сократить

12 386 граждан были в общей сложности поставлены на учет в качестве нуждающихся в бесплатном земельном участке с начала реализации закона.

9 228 заявок от многодетных семей.

очередь всего на 35 процентов. При этом правительство действительно сформирована рабочая группа,

которой руководит первый заместитель губернатора Евгений Редин. Уже имеется несколько предложений и наработок. Одна из инициатив принадлежит депутатам Законодательного Собрания Челябинской области и касается поправки, принятой в конце прошлого года. Ее суть заключается в том, что муниципальные образования обязаны увеличить долю земельных участков, планируемых к бесплатному предоставлению гражданам, с 10 до 30 процентов от общего количества земельных участков, планируемых к предоставлению гражданам для индивидуального жилищного строительства.

В настоящее время правительством Челябинской области рассматривается вопрос об увеличении доли таких земельных участков до 50 процентов, что позволит предоставлять большее количество земельных участков многодетным семьям.

По словам министра имущества и природных ресурсов Челябинской области, действия рабочей группы направлены на концентрацию всех усилий, чтобы в течение трех лет выполнить поручение председателя правительства и ликвидировать очередь многодетных семей.

Ирина Яббарова

СЕРПИЕВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРИРОДНЫЙ КОМПЛЕКСНЫЙ ЗАКАЗНИК ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Через территорию Серпиевского заказника протекают многочисленные реки и ручьи. Сима, Куряк, Унжа, Лазарга, Нила, Бедярыш, Гамаза, Танкал, Симбаш, Большой Камаш – все реки относятся к бассейну рек Белая и Уфа. Кстати, общая протяженность водных артерий Серпиевского заказника составляет почти 200 километров.

СЕРПИЕВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРИРОДНЫЙ ЗАКАЗНИК НАХОДИТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ КАТАВИАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА. ЕГО ОБЩАЯ ПЛОЩАДЬ – 55 407,47 ГЕКТАРА, А ПРОТЯЖЕННОСТЬ ГРАНИЦ – ПОЧТИ 127 КИЛОМЕТРОВ.



Филин

Рысь

ФЛОРА И ФАУНА

Серпиевский заказник богат елово-пихтовыми и сосново-лиственничными лесами.

На территории заказника насчитывается 475 видов сосудистых растений. 19 из них занесены в Красную книгу Челябинской области: ветреничка уральская, минуция Гельма, первоцвет кортузовидный, сердечник трехраздельный, шиверекия северная, лапчатка шелковистая, чина Литвинова, патриния сибирская, ковыль перистый и многие другие.

Что касается животного мира, то здесь можно встретить куницу и горностая. Соседей в этих местах и хищники – рысь, волк, медведь. Правда, их численность небольшая. Кроме того, в здешних местах живут копытные – лось и косуля.

Также на территории Серпиевского заказника зарегистрировано 92 вида птиц. В основном это лесные виды, которые чаще всего обитают в сосновых и пихтово-еловых лесах: зяблик, пестрый дятел, буроголовая гаичка, певчий дрозд, белобровик, обыкновенная иволга, мухоловка-пеструшка, серая мухоловка,

обыкновенная горихвостка, обыкновенный поползень, обыкновенный канюк и обыкновенный клест. В зарослях частенько гнездятся серая и садовая славки, садовая и болотная камышовки, обыкновенный соловей.

На лугах и в полях заказника соседствуют полевой жаворонок, перепел, обыкновенная каменка, луговой чекан, обыкновенный жулан и полевой лунь.

Живут здесь и краснокнижные виды пернатых: черный аист, филин, мохноногий и воробьиный сычи, бородатая неясыть, оляпка и пестрый дрозд. Эти птицы занесены в Красные книги России и Челябинской области.

Своими обитателями могут похвастаться и реки заказника. Здесь водятся щука, окунь, плотва сибирская, пестряк, ерш, елец, изредка встречается линь. Также в речных водах заказника водятся рыбы, занесенные в Красную книгу Российской Федерации: европейский хариус и обыкновенный подкаменщик.



Сосновые и пихтово-еловые леса

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ

Серпиевский природный заказник богат пещерами. Колокольная, Эссюнская, скала Кольцо и другие – каждая заслуживает отдельного внимания. Но особенно популярна среди туристов Игнатьевская пещера, кстати, она является историко-культурным памятником федерального значения.

Уникальность здешних пещер в том, что во многих из них обнаружены следы пребывания первобытных людей различных исторических

эпох. Только на стенах Игнатьевской пещеры обнаружено более 50 групп уникальных рисунков.

Серпиевский заказник имеет огромный туристический интерес, а потому здесь было решено создать экологические тропы. Еще в мае текущего года здесь состоялась презентация проекта малой туристической тропы. Предполагается, что ее протяженность составит 550 метров. По проекту ее начало украшают символические ворота с большим информационным аншлагом. И отсюда тропа ведет через Майскую и Колокольную пещеры, большой и малый Серпиевский гроты и карстовую скалу Кольцо. К менее доступным пещерам планируются лестницы. А чтобы туристы не вытоптали уникальные краснокнижные растения, через всю тропу построят деревянные настилы.

Также планируется еще четыре маршрута: «Большая экологическая тропа», «Тропа до Игнатьевской пещеры», «Тайны Омута» и «Сим-Сим, откройся».



Только на стенах Игнатьевской пещеры обнаружено более 50 групп уникальных рисунков



Скала Кольцо

КАК ДОБРАТЬСЯ

Доехать до заказника можно по трассе М5 в сторону города Сима. После Сима нужно повернуть направо – на Шарлаш и Аратское. Далее – ориентир на деревню Серпиевку. Правда, в саму деревню ездить не надо. Проехав чуть дальше, нужно повернуть направо к основному бору. Через пару минут дорога приведет вас прямо к табличке «Государственный заказник Серпиевский».

Ирина Яббарова. Фото предоставлены ООПТ Челябинской области

Вход в Игнатьевскую пещеру

